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ATA NÚMERO 58 (CINQUENTA E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E 

DEZOITO), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E 

VINTE). Às 19:00 horas do dia 04 (quatro) do mês de abril, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste 

município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES 

DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA 

LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 

10 - JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a 
Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que 
fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em 

obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a 
leitura da Ata de nº 57 da Sessão Ordinária do dia 28 (vinte e oito) de março de 2018. A Ata foi colocada 

em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A 

ATA APROVADA. Logo após o Sr. Presidente cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem 
seus registros. A pedido da vereadora Térlia Leorne, o Sr. Presidente autorizou e convidou o suplente de 

vereador, sr. Luciano Marques para se assentar junto ao Plenário. O vereador Raimundo Aurimar 

seguido dos vereadores Antônio Rodrigues, Régis Carvalho, Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos  e 

Augusto Cézar, registrou o aniversário de John Hermys e seguido de todos os vereadores, registrou o 
aniversário do Dr. Manoel Marques dos Santos. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores 
Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família do sr. José Ilton de Maria, 

seguido dos vereadores Edson de Lira, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou moção de pesar 
a família do sr. Onofre. O vereador Antônio Rodrigues seguido dos vereadores Edson de Lira, Márcio 

Maranhão, Régis Carvalho, Térlia Leorne, Batista Magalhães, Carlos Vasconcelos e Augusto 

Cézar, registrou moção de pesar a família da sra. Elisângela Souza. A vereadora Térlia Leorne registrou 
o aniversário de Edleda Andrade e seguida dos vereadores Edson de Lira, Carlos Vasconcelos e 

Augusto Cézar, registrou o aniversário de Abraão Júnior. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador 
Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 65/2018 nº expedido pela Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. Convite expedido pela COGERH. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 

21/2018 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 22/2018 encaminhado a 

Promotoria da Comarca de Morrinhos. O Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno 
deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) 
votos favoráveis, os seguintes requerimentos: Requerimento nº 170/2018 de autoria dos vereadores 

Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Requerimento nº 171/2018 de autoria do vereador Edson de 

Lira. Logo após o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a 

vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Falou de sua indignação em relação ao 
julgamento do ex-presidente Lula. Disse que ele foi um grande homem que muito fez pelo nosso país, 
durante o seu governo. Argumentou que hoje vemos ele passando por esse momento, enquanto os 

verdadeiros corruptos estão sendo soltos, ou nem sequer foram presos. Asseverou que a verdade é que a 
intenção é prender Lula, para que o mesmo não seja candidato a Presidente desse país. Asseverou que está 

ao lado do nosso povo carente. Disse que se o nosso país continuar nas mãos de quem está, com certeza 
iremos sofrer muito mais. Falou que é vereadora de oposição, e, discutir projetos que vem a esta Casa é 
normal, pois representamos o nosso povo e queremos o melhor para eles. Ressaltou que isso não é querer 

bater de frente com a administração, mas sim, para conhecer de fato o teor e a importância do projeto. 
Pediu a Secretaria Municipal de Saúde, juntamente com os Agentes de Endemias que realizem um 

trabalho cuidadoso nas residências e terrenos baldios, pois, conhecemos o perigo que o mosquito Aedes 
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aegypti traz a população. Ressaltou que faz tempo que não temos uma epidemia de dengue no nosso 
município, porém, atualmente vê muito lixo nas ruas e objetos que acumulam água. Disse que a 

população tem papel importante no combate ao mosquito, pois cada um fazendo a sua parte facilita o 
trabalho dos órgãos públicos. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, 

que fez o seguinte pronunciamento: Disse que tem recebido críticas em relação a sair mais cedo das 
sessões, não dando atenção aos internautas. Argumentou que começou sua caminhada como vereador em 
2012 e até a presente data nunca faltou a uma sessão ordinária e isso mostra compromisso com a 

população. Explicou que o direito do vereador pedir para se retirar da sessão consta no Regimento Interno 
da Casa. Falou que os vereadores devem ser participativos nas discussões de projetos que vem a esta Casa 

e denominou de “calango” aquele vereador que só balança a cabeça e aceita qualquer decisão. Disse que 
muitas vezes os ânimos ficam acirrados entre os vereadores nas discussões de projetos, porém, é sempre 
melhor manter a calma. Falou que hoje Morrinhos tem três vereadores de oposição para discutir de fato os 

projetos que venham a esta Casa. Disse que não fazemos isso por interesses próprios, mas pelo 
compromisso de lutar pelo bem estar do povo. Explicou que temos a responsabilidade de analisar, aprovar 

e fiscalizar projetos que realmente trazem benefícios à população. Argumentou que não queremos atingir 
a nenhum colega vereador e a nenhum morrinhense. Agradeceu ao ex-prefeito Jerônimo Brandão por 
conseguir mais uma cirurgia para uma pessoa de Espinhos dos Lopes. Falou que o Conselho Tutelar mais 

uma vez pede ajuda as autoridades, desta vez os conselheiros alegam estar impossibilitados de trabalhar 
por falta de uma devida manutenção no veículo. Pediu ao Líder do Prefeito na Casa que leve o problema 

até o sr. Prefeito no intuito de solucioná-lo. Disse que quando somos procurados por qualquer instituição 
pública, é nosso dever trazer o problema a esta Casa para tomar as providências necessárias. Argumentou 
que não é questão de trazer briguinhas para esta Casa, mas sim de tentar resolver um problema que já se 

arrasta há muito tempo, portanto, pediu ao Sr. Presidente que faça um convite oficial ao Presidente do 
Conselho Tutelar, para vir a esta Casa debater e resolver de uma vez por todas a problemática que os 
conselheiros enfrentam. Falou que é interessante também o Sr. Presidente convidar o Presidente do 

Conselho de Segurança para dar uma explanação sobre quais medidas foram tomadas em relação a 
segurança do nosso município. A vereadora Luíza Amélia aparteou para dizer que veio um reforço 

policial para o nosso município, porém está faltando uma viatura para que esses policiais façam a ronda 
em nossas ruas. Disse que esta é uma das perguntas que o Presidente do citado conselho pode nos 
responder. O vereador Batista Magalhães aparteou para dizer que não autorizou o vereador Márcio 

Maranhão a falar que só tem três vereadores de oposição em Morrinhos. Falou que ele deve se expressar 
melhor, pois sua pessoa também é oposição, porém não é do grupo do PT. Questionou se não é 

considerado vereador de oposição por não votar contra projetos de bem para a população ou por não ir à 
emissora de rádio se gloriar em votar contra o povo. Terminado o pronunciamento do vereador Márcio 

Maranhão, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte 

pronunciamento: Falou que somos os verdadeiros representantes do povo de Morrinhos, portanto, 
devemos ter cuidado com as palavras que proferimos nesta Casa. Disse que devemos saber distinguir as 

coisas, pois todas as vezes que o nosso policiamento precisa de ajuda para deslocamento o nosso gestor se 
compromete com a causa. Argumentou que muitas vezes as pessoas não entendem e agem com 
deslealdade por ser oposição. Disse que os nossos conterrâneos estão vendo o desenvolvimento na 

administração de Carlos Bruno. Referiu-se a vereadora Luíza Amélia dizendo que ela não tem cacife 
para sorrir, pois na gestão passada a mesma trocou o seu mandato de vereadora por uma Secretaria de 

Ação Social. Disse que a vereadora Luíza Amélia deve respeitar o momento do orador na tribuna, pois 
quando a mesma está se pronunciando sua pessoa escuta com atenção e não lhe interrompe. Asseverou 
que a citada vereadora é também uma professora e deveria pelo menos mostrar educação e respeito com 

os colegas vereadores e a população que nos assiste. Argumentou que escutou os discursos de todos os 
oradores na tribuna e respeitou o seu espaço sem interromper, porém, um vereador tem que ter cacife para 

ser oposição. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o 
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seguinte pronunciamento: Disse que neste momento tem muitas pessoas nervosas e ansiosas pelo 
resultado da decisão dos ministros do STF em relação a conceder ou rejeitar o pedido de Habeas Corpus 

do ex-presidente Lula. Disse que na verdade o desmantelo é bem maior e que a normalidade é a de que 
ladrão tem que ir para a cadeia. Falou que tem uma conversa de que estão tentando proibir Lula de ser 

candidato e que isso é mais uma mentira do PT. Afirmou que Lula já é de fato inelegível e que os 
advogados de defesa do mesmo tentam de todas as formas evitar que ele seja preso. Disse que pegar um 
município com todas as praças quebradas e com pendências a resolver não é fácil, porém o Sr. Prefeito 

juntamente e o Secretário de Infraestrutura com muita responsabilidade está dando andamento a estas 
obras. Ressaltou que já foi dado início a uma grande e linda obra na entrada da cidade e questionou 

porque dizem que o nosso município não está se desenvolvendo. Disse que toda mudança de governo tem 
sua queda inicial, pois nem tudo foi deixado bem organizado como muitos falam, porém com o tempo as 
coisas entram nos eixos. Disse que no dia oito de junho irá se concretizar algo jamais visto na história do 

nosso município. Ressaltou que nesta data será dado início a Feira dos Fabricantes e questionou mais uma 
vez se isso não é desenvolvimento para a nossa cidade. Argumentou que nunca viu um homem liso como 

muitos o denominam ter esse pulso, coragem e moral de conseguir o interesse dos empresários em meio a 
uma situação econômica instável que vive o nosso país e com muito empenho conseguir trazer mais 
empregos ao nosso povo. Disse que todo parlamento deve ter oposição, porém, com responsabilidade. 

Falou que o problema citado pelo vereador Márcio Maranhão será levado ao Secretário responsável pela 
pasta e que é dessa maneira que se faz oposição. Referiu-se a liderança do PT na Casa dizendo que houve 

um problema na injeção do veículo dos conselheiros tutelares, porém, lhe foi passado a informação de 
que outro veículo foi fornecido aos mesmos. Pediu ao Sr. Presidente que convoque o Presidente do 
Conselho Tutelar para uma reunião nesta Casa junto com as lideranças do governo e do PT. Disse que se 

deparou com uma situação no outro lado do rio onde os conselheiros se recusaram em pegar uma criança 
em Sobral, alegando estar fora de expediente e não está recebendo diária. Argumentou que se sua pessoa 
agisse dessa maneira, já teria deixado à política e que todos nós que somos eleitos para assumir qualquer 

cargo público, temos a obrigação de retribuir a população. Disse que está faltando ao Conselho Tutelar 
acabar com essa politicagem barata. Falou que o Conselho Tutelar deve ser um órgão independente e que 

sua pessoa não defende lado A ou B, mas a criança e o adolescente. Falou que se alguém se sente 
ofendido peça a palavra, porém, a sua linha é a de defender a população. Disse que todas as Secretarias 
estão fazendo o seu papel, portanto pediu que deixem o sr. Prefeito trabalhar e o julgamento é de quatro 

em quatro anos. O Sr. Presidente explicou que todo projeto que vier a esta Casa será enviado para os 
vereadores via e-mail, portanto pediu que os colegas passem na Secretaria da Casa e deixem seus e-mails. 

Em seguida, não havendo nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a 
todos para a próxima Sessão no dia 11 (onze) de abril de 2018 e mandou que fosse lavrada esta Ata que 
após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. 

Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  
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